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ТЕМА : МИСТЕЦТВО СПОРУДЖЕННЯ БУДІВЕЛЬРОЗВИТОК 

БУДІВНИЦТВА ТА РЕСТАВРАЦІЇ БУДІВЕЛЬ В УКРАЇНІ. 

ІСТОРІЯ АРХІТЕКТУРНИХ СТИЛІВ УКРАЇНИ ТА РІДНОГО МІСТА 

 

 

Будівельна справа - це зведення житлових та цивільних будинків і споруд, 

промислових, сільськогосподарських, гідротехнічних та інженерних споруд і 

об'єктів - аеродромів, автодоріг, мостів, тунелів, шлюзів, домен, шахт, річкових 

і морських портів тощо. Будівництво є однією з найбільш важливих галузей 

творчої діяльності людини. Це - галузь матеріального виробництва, продукцією 

якої є закінчені будівництвом і підготовлені для експлуатації виробничі 

підприємства, житлові будинки, громадські будинки і споруди та інші об'єкти. 

Будівництво визначає рівень розвитку кожного суспільства та умови життя 

людини. 

Будівельний комплекс - це сукупність галузей матеріального виробництва 

і проектно-пошукових робіт, які забезпечують капітальне будівництво. До 

складу будівельного комплексу входять такі галузі матеріального виробництва: 

будівництво, промисловість будівельних матеріалів, виробництво будівельних 

конструкцій і деталей. Крім того, структура будівельного комплексу включає 

будівельне і дорожнє машинобудування, спеціальну інфраструктуру (науково-

дослідні і дослідно-конструкторські організації, вищі і середні спеціальні 

навчальні заклади, професійно-технічні училища, курси з підготовки 

будівельних кадрів; банківські установи, які фінансують будівництво; організації 

по матеріально-технічному забезпеченню підприємств, які входять до 

комплексу; спеціалізований транспорт). 

Сучасне життя суспільства без ефективного функціонування будівельного 

комплексу просто неможливе. Рівень його розвитку впливає на формування 

пропорцій і темпів розвитку майже всіх галузей народного господарства, 

розміщення продуктивних сил і розвиток регіонів. Від розвитку цієї галузі 

залежить будівництво житла, створення нових міст і сіл, окремих мікрорайонів, 

постійна реконструкція житлових фондів, будівництво промислових і 

сільськогосподарських підприємств, транспортних об'єктів, лікарень, шкіл, 

торгових центрів тощо. 

Будівельний комплекс як одна з найбільш капіталоємних і диференційованих 

виробничих систем справляє вагомий вплив на визначення темпів, масштабів і 

розміщення виробництва. 

Будівельний комплекс України являє собою одну з найважливіших галузей 

народного господарства, в якій створюються основні фонди виробничого і 

невиробничого призначення, промислових підприємств, житлових, соціальних і 

культурно-побутових об'єктів. 

Будівельний комплекс України включає: будівельні організації державного 

сектора; промислові підприємства будіндустрії державного сектора; будівельні 

організації недержавного сектора; промислові підприємства недержавного 

сектора; проектні і технологічні організації. 

Будівельні організації і промислові підприємства недержавного сектора 



створюються за рішенням фундатора (як правило, трудових колективів, груп осіб 

або окремих осіб), реєструються в районних або міських виконкомах 

(держадміністраціях), набувають статусу юридичної особи і здійснюють 

господарсько - фінансову діяльність самостійно. 

Основне завдання будівництва - створення і поновлення основних фондів 

народного господарства, що призначаються для розвитку громадського 

виробництва та вирішення національних проблем. Основні фонди, або засоби 

праці, складають головну частину національного багатства країни. До них в 

першу чергу відносяться виробничі будинки і споруди, а разом з житловими 

масивами вони формують середовище, в якому живе людина. 

На потреби будівництва щорічно витрачаються величезні кошти. У ряді 

розвинутих країн бюджетні асигнування на будівництво складають до 20-25 

відсотків. В Україні цей показник сьогодні складає 13-15 відсотків. Про добробут 

людей (громадян любої країни) свідчать данні про кількість квадратних метрів 

житлової площі, що припадає на одну людину. Цей показник у різних країнах 

різний. Так, в Норвегії він складає 140 м2, США - 50 м2, а в Україні - 17 м2. 

Будівельний комплекс - самостійна галузь народного господарства, яка 

служить базою економічного і науково-технічного розвитку всіх його галузей і 

об'єднує виробництво будівельних матеріалів і будівельне виробництво. 

Будівництво тісно пов'язане з промисловістю, транспортом, сільським 

господарством, наукою, обороною і невиробничою сферами. Основні засоби 

механізації - монтажні крани, землерийна-транспортні машини, підйомники та 

інше надходять в будівельні організації від підприємств машинобудування, яке 

фактично оснащує будівельну галузь технікою. Бетонну суміш, розчин, цеглу, 

збірні залізобетонні конструкції, опоряджувальні та інші матеріали, необхідні 

для спорудження будівель постачає промисловість будівельних матеріалів. 

Тісний зв'язок будівництва з іншими галузями промисловості демонструють такі 

цифри: будівництво споживає 15 процентів всієї промислової продукції, в тому 

числі 60 відсотків кабельних виробів, 90 відсотків будівельних матеріалів, 50 

відсотків продукції лісової та деревообробної промисловості. Майже 70 галузей 

промисловості постачають ресурси, необхідні для будівельного виробництва. 

Будівництво також тісно пов'язане з транспортом. Будівельні матеріали, 

конструкції, устаткування, будівельна техніка - все це доставляється на 

будівельні майданчики за допомогою транспорту - автомобільного, 

залізничного, річкового, авіаційного тощо. При чому, перевезення будівельних 

вантажів становить четверту частину всього вантажного обігу транспорту. В 

свою чергу від будівельників транспортна галузь одержує споруджені і 

обладнані залізниці і автодороги, мости, тунелі, аеропорти, естакади і т. п. 

Зв'язок будівництво має і з сільським господарством, для якого будівельники 

споруджують різного призначення приміщення: підприємства та заводи по 

переробці сільськогосподарської продукції, складські приміщення для 

зберігання мінеральних добрив, насіння, елеватори, овочесховища, корівники, 

стайні, вівчарні, свинарники, птахофабрики та інше. Велику роль відіграє 

будівництво і у розвитку фундаментальної і практичної науки, середньої і вищої 

освіти, адже саме ця галузь забезпечує спорудження нових шкіл, корпусів 

навчальних закладів, обчислювальних та інформаційних центрів, наукових 



інститутів, конструкторських бюро та інших об'єктів. 

ІСТОРІЯ РОЗВИТКУ СТИЛІВ БУДІВНИЦТВА В УКРАЇНІ 

Прихід Ренесансу мав велике значення для подальшого розвитку 

українського зодчества. Барокове мистецтво й архітектура, що були вершиною 

мистецьких досягнень у Західній та Східній Європі, отримали високу оцінку в 

Україні XVII ст. і, поєднавшись тут з місцевими особливостями, передусім з 

цегляною кладкою, створили новий неповторний стиль українського бароко. 

Новий стиль виявляється у житловій, громадській, культовій забудовах, яким 

притаманне органічне поєднання рис професійної та народної архітектури. 

Споруди приваблюють своїми пишними формами, складними конструкціями, 

відзначаються багатством декору. Результатом розвитку власне української 

традиції стають хрещаті в плані храми, тобто такі будівлі, що в плані являли 

собою хрест, між кінцями якого вбудовувалися квадратні виступи. Такі хрещаті 

в плані церкви народилися з дерев'яної архітектури, принципи якої були 

стилістично близькими західному бароко 

 

Києво-Печерська Лавра, Успенський собор  

В цей період нового вигляду набуває Київ, створюється сучасний образ 

старого міста. Іде інтенсивне будівництво північного Лівобережжя, зокрема 

Чернігова. Типове барочні споруди будуються на західноукраїнських землях, 

особливо у Львові. Народжується українська національна архітектурна школа, 

що дала світові таких відомих майстрів як І. Григорович-Барський, С. Ковнір, І. 

Зарудний. 

Архітектурний ансамбль Києво-Печерської лаври склався протягом майже 

дев'яти століть та відобразив розвиток культури і духовності, зміну стилістичних 

напрямків у мистецтві, процес удосконалення інженерних конструкцій. Він 

органічно пов'язаний з унікальним наддніпрянським ландшафтом і формує 

силует Києва з боку Дніпра. 



 

Києво-Печерська Лавра 

З часу свого заснування як печерного монастиря у 1051 році Києво- Печерська 

лавра була постійним центром православ'я на Русі. Разом із Софійським 

собором вона занесена до Світової спадщини ЮНЕСКО. На території Верхньої 

Лаври діє «Національний Києво-Печерський історико- культурний заповідник», 

якому було надано статус національного у 1996 році. Монастирське життя 

зосереджене на території Нижньої лаври. Обидві частини Лаври відкриті для 

відвідувачів. Києво-Печерську лавру занесено до Семи Чудес України у 2007 

році за результатами голосування експертів та користувачів Інтернету. 

Сьогодні заповідник - найбільший музейний комплекс України, де 

зосереджено 144 споруди, 122 з яких - пам'ятники історії та культури. Серед 

них - два унікальних підземних комплекси, храми, пам'ятники архітектури XI-

XIX ст., виставкові приміщення. Заповідник щорічно відвідують сотні тисяч 

туристів. 

Українське бароко 17 ст. нерідко називають «козацьким». Це, звичайно, 

перебільшення, але якась частина істини в такому визначенні є, бо саме воно, 

козацтво, було носієм нового художнього смаку. Завдяки активній будівельній 

діяльності гетьмана Івана Мазепи, стиль бароко в Україні ще називається 

«Мазепинським стилем». На жаль, більшість шедеврів українського бароко не 

збереглася — частково через більшовицьку політику руйнації храмів, частково 

через те, що специфічне відгалуження цього стилю, так зване «козацьке 

бароко», було представлене дерев'яними церквами. 

У 18 столітті в українському бароко відбувалися зміни — фасади 

штукатурили та прикрашали ліпниною, прикладом чого є Покровська церква, 

яка збудована за проектом українського архітектора Григоровича-Барського. 



 

Андріївська церква  

Бароко — стиль архітектурних ансамблів. Більшість ансамблів українських 

монастирів складалася в різні часи, часто ще в давньоруський період, але їх 

остаточне формування відбулося в епоху бароко, коли всім будівлям 

надавалося єдине стильове обличчя (монастирі Придніпров'я та Лівобережжя 

України, Софійський ансамбль, Видубицький монастир у Києві). 

Як відомо, у Києві працював Бартоломео Растреллі. Всесвітньо 

знаменитою стала його Андріївська церква, яка завершувала перспективу 

головної вулиці Києва. Місце для будівництва було обране так вдало, що 

невелика за розмірами, легка і витончена церква зайняла домінуюче положення. 

Цей ефект архітектор посилив, спроектувавши високий підмурівок. Улюблені 

кольори Растреллі — блакитний, білий і золотий роблять церкву чепурною і 

дивовижно гармонують з київським небом. Ним же був створений 

імператорський палац у Києві, пізніше названий Марийським, який нині 

використовується для урочистих президентських прийомів. 

 

Марийський палац, м. Київ  



Вигляд українських міст змінювався у зв'язку з тим, що поряд з дерев'яними 

спорудами все більше створюється кам'яних будівель. Особливу популярність 

отримав будинок купця Корнякта у Львові, прикрашений багатоповерховими 

відкритими галереями з арками та просторим внутрішнім двором. Однак при 

забудові міст квартали і вулиці довго розташовувалися хаотично. 

Лише в кінці XVIII століття нові міста півдня України — Одеса, Миколаїв, 

Маріуполь будуються відповідно до єдиного архітектурного плану, мають чіткі 

вулиці і квартали, відокремлений центр. 

Загалом найбільшу питому вагу в міському будівництві мали світські 

будівлі— палаци вельмож і багатіїв, магістрати, школи, ринки. Популярними 

були фонтани і парки, які розбивалися відповідно до традицій французького, або 

т. зв. регулярного парку. Симетричне розташування насаджень, надання 

геометричних форм кущам і деревам, екзотичні квіти — такі вимоги відповідали 

смакам знаті того періоду. 3 другої половини XVIII століття ця традиція 

змінилася: в моду входять англійські парки (ландшафтне планування). 

Стиль бароко найвиразніше проявився у кам'яному будівництві. Характерно, 

що саме в автономній Гетьманщині і пов'язаній з нею Слобідській Україні 

вироблявсь оригінальний варіант барокової архітектури, який називають 

українським, або «козацьким» бароко. 

 

Театр Опери та балету, м. Одеса  

Позитивне значення мала побудова в Україні храмів за проектами 

Бартоломео Растреллі (Андріївська церква в Києві, 1766р.). Серед українських 

архітекторів, які працювали в Росії, найвідоміший Іван Зарудний. У кам'яних 

спорудах Правобережжя переважало «загальноєвропейське» бароко, але і тут 

найвидатніші пам'ятки не позбавлені національної своєрідності (Успенський 

собор Почаївської лаври, собор св. Юра у Львові, а також собор св. Юра Києво-

Видубицького монастиря, Покровський собор у Харкові та ін.). Продовженням 

бароко став творчо запозичений у Франції стиль рококо. В ньому перебудовано 

Київську академію, дзвіниці Києво-Печерської Лаври, Софіївського собору, 



головної церкви в Почаєві. 

«Козацький собор» древніший за саме козацтво. Першу відому п’яти верху 

церкву збудував над могилою Бориса і Гліба у Вишгороді давньо київський 

архітектор за наказом князя Ярослава Мудрого. 

Такі хрещаті дерев'яні храми— типове явище в традиційному народному 

будівництві. Козацтво не вигадало тут нічого незвичайного, неймовірного чи 

небувалого. Його заслуга в тому, що цей, поширений з давніх часів, тип великої 

дерев'яної церкви, воно вдягло у камінь, прикрасило безліччю чудових 

пластичних мотивів, вдосконалило й підняло кілька споруд такого роду на рівень 

найдосконаліших виявів європейського архітектурного мистецтва. 

Перше таке кам'яне диво на Лівобережній Україні з'явилося в столиці 

найбільшого козацького полку в місті Ніжині 1668 року. З'явилося не в 

монастирі, а, як і належить козацькому собору, на широкій площі серед міста. 

Через кілька років подібна споруда з'явилася в Густинському монастирі, 

знаменуючи собою союз козацтва і церкви в національно-визвольній боротьбі. 

Виникнення класичного стилю сприяло розвитку науки, особливо філософії 

і літератури, та мистецтва. У період класицизму закладалися нові містобудівні 

принципи. Міста забудовувалися згідно з регулярним планом, увага зодчого була 

спрямована на створення великих, виразних ансамблів. 

Переломним роком в архітектурі став 1800 рік, коли традиційні стилі почали 

уступати місце сучасним, у будівництві почали використовувати нові технологи. 

В Європі та Південній Америці були помітні тенденції до повторення ранніх 

стилів, зокрема грецького і римського, і освоєння екзотичних стилів, завезених 

із колоній, особливо з Індії. В цей період збільшилося будівництво величних 

заміських і міських особняків з модними на той час великими вікнами, а також 

посилився вплив нових галузей промисловості, для яких зводилися величні 

фабрики і нові міста. З'явилися нові стилі - георгіанський в Англії і 

палладінський у Сполучених Штатах Америки. 

Нові технології дали змогу проектувати будівлі нового типу, при зведенні 

яких використовувалися нові матеріали. У 1779 р. уперше був використаний 

чавун для будівництва моста через річку Северн в Англії. Використання нових 

матеріалів набуло особливого розвитку у 19 ст. Після завоювання Російською 

імперією далекого Сибіру російські поселенці поступово захоплювали безмежні 

простори Сибіру. Селянські дешеві будинки традиційного стилю зводилися з 

колод і часто оздоблювалися місцевими візерунками з дерева. 

Такий же метод використовували американські переселенці, що 

пересувались на захід, при спорудженні дерев'яного житла. У багатьох частинах 

світу продовжували користуватися популярністю традиційні проекти з 

використанням місцевих матеріалів. 

При будівництві першого у світі чавунного мосту (у 1779 році через річку 

Северн у Англії) будівельники використовували ту ж саму технологію, що і при 

будівництві будинків із дерева, бо не знали всіх властивостей чавуну. 



XIX ст. відкрило еру технічного прогресу в будівництві. Вже на початку 

цього століття в будівництві почали активно використовувати метали: чавун, 

коване залізо, потім сталь. Перше застосування як основного будівельного 

матеріалу одержало скло ("Кришталевій палац" на І Всесвітній виставці в 

Лондоні в 1851 р. був збудований із засклених панелей). 

У кінці століття з металу споруджували складні просторові конструкції. У 

1889 р. за проектом А. Г. Ейфеля в центрі Парижа у зв'язку із Всесвітньою 

виставкою було споруджено вежу висотою 312 м, змонтовану із сталевих 

елементів. З часом ця споруда стала символом Парижа. Використання 

металевого каркаса відкрило можливість для спорудження в США надвисоких 

будинків-хмарочосів. Необхідність будівництва таких споруд була зумовлена 

значним підвищенням вартості землі в центрі великих міст. Крім металу, у другій 

половині XIX ст. починають застосовувати інші прогресивні матеріали - бетон і 

залізобетон. Ці матеріали, яким дали життя великі масштаби будівництва, 

вплинули на подальший розвиток світової архітектури. 

На початку XX століття в Європі виникає новий напрям в мистецтві, та, 

зокрема, в архітектурі — модерн. Архітектура модерну в кожній країні набувала 

національних рис і таким чином з'являється архітектура українського модерну. 

Як відомо, на початку XX століття частини території України знаходились 

під владою Російської і Австро-Угорської імперій, тому на цих територіях 

модерн і в тому числі український модерн мав характерні особливості. 

Архітектура Західної України на початку XX ст. знаходиться під впливом 

Віденського сецесія і набуває назви «сецесія». Поєднання народного мистецтва і 

сецесії стало наслідком виникнення української сецесії, що має риси 

гуцульського і закопанського народного мистецтва. На території Центральної, 

Південної та Східної України, яка перебувала в складі Російської імперії, існує 

національний різновид модерну: «Український модерн», який виник у Полтаві. 

Найбільш відомі споруди цього стилю були побудовані в Харкові, Полтаві, 

Києві, але керівництво імперії протидіяло розвитку української культури, 

зокрема національної архітектури. Це було однією з причин, які не сприяли 

розповсюдженню українського модерна. Таким чином у тій частині України, що 

була під впливом Росії, найбільш широко було представлено російський варіант 

модерну; водночас в Україні існують зразки північної різновидності модерна 

(скандинавської). Інші народи, звичайно, привнесли в архітектуру України свої 

національні особливості, наприклад модернізовані неоготичний (народи Європи) 

або неомавританський (східні народи) стилі. 

На території України за часів модерну творили такі видатні майстри, як 

академік Олексій Бекетов, Вікентій Прохаска, Григорій Артинов, Адам Генріх, 

Василь Кричевський, Тадеуш Обмінський, Іван Левинський. Вирізняється 

постать архітектора Владислава Городецького. Особливо завдячує 

Городецькому Київ, прикрашений неповторними будівлями в стилі модерну 

(будинок з химерами), неокласицизму (музей старожитностей і мистецтва, нині 

Національний художній музей), неоготики (Миколаївський костел, нині 

Національний будинок органної музики), мавританської архітектури (караїмська 

кенаса, нині Будинок актора). 

Архітектура кінця XIX ст. - початку XX ст. відображала прагнення зодчих 

до творчої свободи і впровадження сучасних технологій. У кінці XIX ст. з'явився 



новий вид будівництва, заснований на використанні сталі для зведення "скелета" 

чи каркаса будівлі. Хмарочоси на сталевих каркасах вперше було збудовано у 

Сполучених Штатах Америки після винайдення ліфта у 1852 р. Єлішею Отісом 

(1811-1861 рр). У 1884 р. Уїльям Ле Барон Дженні (1832-1907рр.) збудував у 

Чикаго перший хмарочос. Дев'ятиповерхову будівлю навряд чи можна було б 

сьогодні назвати хмарочосом, та її сталевий корпус засвідчив народження нової 

течії у будівництві. 

У 30-ті роки XX ст. лідер нової архітектури - французький архітектор Ле 

Корбузьє висунув п'ять принципів сучасного стилю: стовпи під будівлю замість 

першого поверху; плоский дах - його використовують як рекреаційну зону (сад, 

солярій, спортмайданчик, кафе); вільне планування (використання каркасних 

систем); вільне оформлення фасаду; подовжене вікно (стрічкове досягнення). Ці 

принципи були не нові, але, об'єднані в цілу систему, вони стали програмою для 

будівельного зодчества XX ст. 

 

Будинок з химерами у стилі модерн, м. Київ  

Нові ідеї конструювання та зведення будівель, що з'явилися після Першої 

світової війни у США та Європі, отримали назву "інтернаціональний стиль". Це 

будівлі зі сталі, скла і залізобетону, виконані у більш функціональному 

призначені. У Європі і США цей напрямок очолили видатні архітектори - у 

Голландії група "стиль", у Німеччині Міс Ван дер Рос, Ле Корбюзье у Франції, 

який використовував залізобетон там, де до нього цей матеріал ніхто не 

використовував. У Німеччині архітектор Вальтер Гропіус заснував школу 

дизайну "Баухаус". У США архітектор Френк Ллойд Райт заклав основи 

органічної архітектури, проектуючи будинки, гармонійно пов'язані з 

ландшафтом. 

В ці часи масово будують висотні будинки, так збудований в Нью- Йорку в 

1931 p., 102 поверховий будинок Ємпайр Стейт-білдінг був найвищою будівлею 

світу майже 30 років. В той же час будували великі інженерні споруди. 

Будівництво великого мосту "Золоті ворота" у Сан- Франциско (Каліфорнія, 

США) було завершено у 1937 р. Довжина головного прольоту склала 1737 м, а 



дві опори-вежі піднялись на 227 м над рівнем моря. 

 

Будинок Кабінету міністрів України, м. Київ  

У 1960—70-ті роки з'являються перші прояви нової образності архітектури, 

використання сучасних індустріальних конструкцій та прогресивних 

будівельних матеріалів — Палац спорту в Києві (архітектори: М. Гречина, О. 

Заваров); наземні станції Київського метрополітену «Хрещатик» (А. 

Добровольський, В. Єлізаров та ін.); «Університет» (Г. Головко, М. Сиркін та ін); 

готель «Тарасова гора» в м. Каневі (Н. Чмутіна, Е. Гусєва, В. Штолько та ін.), 

Палац дітей та юнацтва у Києві (А. Мілецький, Е. Більський); кіноконцертний 

палац «Україна» (Є. Маринченко та ін.). 

Оригінальністю та новизною форм позначена архітектура комплексу 

Київського національного університету ім. Т. Г. Шевченка (В. Ладний, А. 

Буділовський, Л. Коломієць та ін.). 

В нових будовах стильового спрямування вдало використовуються нові 

конструктивні та художньо-пластичні можливості як традиційних будівельних 

матеріалів, так і нових — легкі металопластикові конструкції, вишукані 

оздоблювальні матеріали (готель «Хрещатик», арх. Л. Філенко; діловий 

комплекс «Зовнішекспосервіс», арх. О. Донець та ін.; банк «Україна», арх. С. 

Бабушкін та інш.; офісний центр «Київ-Донбас», арх. В. 

Жежерш та ін.; готельно-офісний центр «Східний горизонт», арх. О. 

Комаровський, комплекс «Ексімбанк», арх. І. Шпара та ін.) і багато інших 

новітніх будов. 

Реконструкція та оновлення майдану Незалежності в м. Києві також стала 

знаковою подією, бо утвердила архітектурно-художні символи нового іміджу 

суверенної України. 



 

Будинок Держпрому, м. Харьків  

З кінця 1980-х років відновилось будівництво релігійних споруд. Нові 

православні церкви та собори будують переважно у візантійському стилі, рідко 

у класичному, готичному або псевдоруському стилях. Унікальним є будівництво 

у стилі українського бароко (собор Архієпископа Харківського Олександра, 

збудований у 2004 р.). 

Завдання сучасної української архітектури — розмаїтість у проявах сучасної 

естетики, пошук авторської архітектурної своєрідності та врахування наявного 

історико-культурного середовища. 

Мова сучасної архітектури стає більш глобальною, плюралістичною за 

творчим спрямуванням, але водночас значущу роль відіграють нові творчі 

пошуки прогресивних напрямів, принципів та прийомів вирішення форми та 

змісту в архітектурі. 

В творчості київської генерації українських архітекторів все частіше 

зустрічаються прояви постмодерну та хай-теку як віддзеркалення глобалізації 

процесу розвитку світової архітектури. 

Сьогодні весь світ вражають досягнення китайських та інших азійських 

будівничих. За останні 10-15 років ними споруджені сучасні, високо оснащені 

технічно, гігантські аеропорти, автомагістралі з розв'язками у декількох рівнях 

та інше. Будівництво взяло старт у новому XXI ст. 

Попереду нові величні проекти, здійснення яких справа майбутніх 

будівельників. 

 


